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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

On considère un K-espace vectoriel E, et l’on note V(E) l’ensemble de tous les sous-espaces

vectoriels de E. On se donne un sous-espace vectoriel V ∈ V(E) et l’on définit l’application

ϕV :

{

V(E) −→ V(E)
X 7−→ X ∩ V

Montrer que

(i) ϕV injective ⇐⇒ (ii) ϕV surjective ⇐⇒ (iii) V = E

Solution :

1. (i) ⇒ (iii) : il suffit de prendre X1 = E et X2 = V . Alors comme ϕ (X1) = ϕ (X2) = V et

que ϕ est injective, X1 = X2, c’est-à-dire V = E.

2. (iii) ⇒ (i) : le résultat est clair car dans ce cas ϕE = id.

3. (ii) ⇒ (iii) : comme E ∈ V(E) et que ϕ est surjective, il possède un antécédent X ∈ V(E)
et l’égalité X ∩ V = E n’est possible que si V = E.

4. (ii) ⇒ (i) : clair car dans ce cas ϕE = id.

Références

1


